



В марте нынешнего года Римма Искандеровна Космамбетова, профессор, ведущий научный сотрудник Института экономики Министерства образования и науки Республики Казахстан, отметила 70-летний юбилей.

Выпускница философско-экономического факультета Казахского государственного университета, имея один год трудового стажа, она была принята в аспирантуру Института экономики, по окончании которой ее взяли на работу младшим научным сотрудником. Так началась ее научная биография в коллективе, с которым она неизменно оставалась на протяжении всей трудовой деятельности, деля тяготы переходного периода. Она никогда не изменила раз и навсегда избранной научной стезе, не уподобляясь многим уходившим в погоне за престижем и деньгами.

Очень многое в Римме Искандеровне от ее корней. Отец в 20-х годах возглавлял комсомол Туркестанского края, впоследствии учился в Москве в Академии им. Сталина И.В. вместе с Хрущевым Н.С., Аллилуевой С. и др. Во время ВОВ он был директором Химико-фармацевтического завода в г. Шымкенте. Ее мать - дочь бывшего волостного управителя Оренбуржья, приглашенного на празднование 300-летия дома Романовых. В тяжелые годы установления советской власти они связали свои судьбы, у них родилось четверо детей, но они очень рано ушли из жизни. Римма Искандеровна и ее сестры остались на попечении старшего брата, в то время учившегося в вузе. Все они стали достойными гражданами нашей страны. Впоследствии Радий Искандерович Космамбетов был начальником шахт Караганды. Сестра, Райхан Искандеровна занимала должность директора Республиканского Исторического музея, младшая сестра Роза Искандеровна

## РИММА ИСКАНДЕРОВНА КОСМАМБЕТОВА

(к 70-летнему юбилею)

стала языковедом, ее муж Юрий Пискунов – известный кинематографист-документалист. Во все времена члены семьи Космамбетовой Р.И. составляли культурный слой казахстанского общества, его подлинную элиту. И эта, ставшая традицией, линия продолжена нынешними наследниками, среди которых ее сын Сакен Сейфуллин, ныне являющийся президентом страховой компании «Альянс Полис», в недавнем прошлом возглавлял компанию «Food Master», дочь Рада – топ-менеджер компании «Air Astana».

Долгие годы работы в институте свели Космамбетову Р.И. со многими выдающимися людьми республики, учеными, организаторами науки. Среди них те, кого по праву можно назвать создателями академической науки, в самые тяжелые годы по «кирпичику» строившими Академию наук в Республике Казахстан. Это – Сактаган Баишевич Баишев, соратник Каныша Имантаевича Сатпаева. Следует сказать также о первом директоре Института экономики Толыбекове Сергали Есбембетовиче, его 100-летний юбилей недавно отмечался научной общественностью страны, который при первой же встрече вспомнил об ее отце, чьи лекции слушал в годы учебы в Ташкенте. Среди наставников следует назвать имя выдающегося ученого, бывшего директора института Рэма Михайловича Петухова, после ухода которого она возглавила отдел. Руководителем дипломной работы Риммы Искандеровны был известный в Казахстане ученый-экономист М.Г.Мильграм, а кандидатской диссертации – известный московский ученый Ю.М. Розенталь.

Космамбетова Р.И. наряду с Петуховым Р.М. по праву считается родоначальником школы управления в Казахстане. Она долгие годы успешно осу-

ществляла руководство и непосредственное выполнение научных исследований. Сегодня при ее активном участии отдел проблем государственного регулирования работает в направлении разработки системы управления процессами экспланеграционной модернизации экономики Казахстана в условиях глобализации.

Космамбетова Р.И. – автор 5 индивидуальных монографий, в том числе за монографию «Организация и управление производством в условиях НТР» (1981 г., 10 п.л.) она была награждена дипломом ВДНХ СССР; монография «Совершенствование производственной структуры угольных шахт» (1976 г., 12 п.л.) признана Всесоюзной библиотекой им. В.И. Ленина в г.Москве лучшим изданием. При ее непосредственном участии написаны многие коллективные монографии института за последние 15 лет. Она является наставником, научным руководителем целой плеяды казахстанских исследователей,

23 человека успешно защитили кандидатские диссертации, двое из них стали докторами экономических наук.

Свой юбилей Римма Искандеровна встречает полная творческих и душевных сил, и подтверждением тому служит подготовка и опубликование большого труда: «Организация стратегического управления экономикой в условиях глобализации: теория, методология, механизм», Алматы, 2007 г. Монография является обобщением накопившихся идей, в ней сконцентрировано глубокое понимание необходимости использования современных подходов и механизмов стратегического управления.

Коллеги Риммы Искандеровны сердечно поздравляют ее с юбилеем и от души желают здоровья, счастья, оставаться на долгие годы энергичной для реализации творческих планов.

*Коллектив Института экономики МОН РК*